
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
Satuan Pendidikan :  SMP Negeri 1 Darma 
Mata Pelajaran :  Ilmu Pengetahuan Alam 
Kelas/Semester :  IX / 1 (Ganjil) 
Materi Pokok :  Sistem Reproduksi Pada Manusia 
Alokasi Waktu :  2 x 40 menit ( 2 JTM ) 
 
 
A. Tujuan Pembelajaran 

1. Kompetensi Dasar (KD) 
3.1  Menghubungkan sistem reproduksi pada manusia dan gangguan pada 

sistem reproduksi dengan penerapan pola hidup yang menunjang kesehatan 
reproduksi  

4.1  Menyajikan hasil penelusuran informasi dari berbagai sumber terkait 
kesehatan dan upaya pencegahan gangguan pada organ reproduksi 

2. Kolaborasi dengan Kompetensi Dasar (KD) Mata Pelajaran Pendidikan Agama 
Islam (PAI) 
9.1  Membaca hadits tentang kebersihan  
9.2  Menyebutkan arti hadits tentang kebersihan  
9.3  Menampilkan perilaku bersih seperti dalam hadits 

3. Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 
a. Melalui model web course dan Problem Based Learning (PBL), Peserta 

didik dapat memahami organ-organ reproduksi pada manusia 
b. Peserta didik dapat memahami bagaimana menjaga kebersihan organ-organ 

reproduksi pada manusia dan menerapkan pola hidup bersih 
 

B. Kegiatan Pembelajaran (PJJ) 
1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Guru membuka pembelajaran dengan salam, ucapan syukur dan mengawali 
pembelajaran dengan kalimat motivasi dan memberikan beberapa contoh 
kedewasaan pada manusia (Disampaikan lewat WA Grup Kelas)   

b. Guru memberi semangat pada siswa dan membagi kelompok video 
conference (lewat WA Grup kelas, setiap kelompok terdiri dari 4 siswa)   

2. Kegiatan Inti 
a. Guru menjelaskan materi organ-organ reproduksi pada manusia (melalui 

video, link youtube sistem reproduksi  manusia atau gambar yang sudah 

dibuat sebelum pembelajaran, berisi : salam, memberikan semangat dan 
tayangan gambar yang mampu dipahami siswa) 

b. Siswa memperhatikan tayangan video organ-organ reproduksi pada manusia 
dan guru memberikan penjelasan secukupnya (lewat WA Grup kelas) 

c. Guru melakukan tanya jawab secara kelompok dan siswa membuka buku 
IPA materi organ-organ reproduksi pada manusia (via WA conference 
kelompok) 

d. Guru membimbing siswa cara memahami organ-organ reproduksi pada 
manusia yang ada di buku IPA (lewat WA Grup kelas) 

e. Guru mengkolaborasikan dengan mata pelajaran Pendidikan Agama 

Islam tentang pentingnya menjaga kebersihan organ-organ reproduksi pada 

manusia 

f. Guru mengarahkan siswa untuk melakukan perilaku pola hidup bersih 

seperti dalam hadits 

g. Guru membimbing siswa untuk menggambar organ reproduksi pada 
manusia beserta fungsinya (lewat WA Grup kelas secara conference 
bergiliran sesuai kelompok) 

http://kotoria.blogspot.co.uk/2013/12/rpp-ppkn-kelas-7-kurikulum-2013.html


h. Guru memantau kegiatan siswa mengerjakan tugas menggambar di rumah 
dan memberikan kesempatan siswa yang berani tampil mencerita gambar 
secara online. 

i. Guru selanjutnya memberikan tugas siswa yang hasilnya dikirim via WA 
yaitu: :   
1) Gambarlah organ reproduksi laki-laki dan apa peranannya?   
2) Gambarlah organ reproduksi wanita dan apa peranannya ?   

j. Siswa mengerjakan tugas di rumah (di tulis di buku kemudian difoto)   
k. Siswa mengirim jawaban melalui WA japri sesuai waktu penyelesaian tugas. 

3. Kegiatan Penutup   
a. Guru memberi reward kepada siswa yang sudah mengirim tugas (lewat WA 

Grup Kelas)   
b. Guru dan siswa menyimpulkan materi yang sudah dipelajari 
c. Guru menutup pembelajaran   
d. Guru mengirim hasil pantauan pembelajaran DARING (lewat WA Grup 

Kelas) 
 

C. Penilaian Pembelajaran 
1. Penilaian Pengetahuan   :  Tes tertulis, uraian singkat, daring.  
2. Penilaian Keterampilan  :  Portofolio sistem reproduksi pada manusia. 
3. Penilaian Sikap  :  Pemantauan lewat daring  
   (penilaian dapat diakses lewat WA grup Kelas dan 

Google form).  
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